
 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Brunch Εργασίας με Εκπροσώπους των Μέσων Μαζικής Ενημέρωσης 

Η Αρχή Λιμένων Κύπρου πραγματοποίησε με επιτυχία brunch εργασίας την Παρασκευή, 

30 Μαΐου 2025, με εκπροσώπους των Μέσων Μαζικής Ενημέρωσης και στην παρουσία 

των Μελών του Διοικητικού Συμβουλίου της Αρχής, στο πλαίσιο ενίσχυσης της 

διαφάνειας, της επικοινωνίας και της συνεργασίας με τον δημοσιογραφικό κόσμο.  

Η εκδήλωση έλαβε χώρα σε φιλικό και εποικοδομητικό κλίμα, παρέχοντας την ευκαιρία 

για ανοιχτό διάλογο και ανταλλαγή απόψεων για τις εξελίξεις στον λιμενικό τομέα, τις 

προκλήσεις και τις προτεραιότητες της Αρχής για το 2025 και τα επόμενα χρόνια. 

Κατά τη διάρκεια της συνάντησης, και αφού ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου της 

Αρχής Λιμένων Κύπρου κ. Ζήνωνας Αποστόλου, καλωσόρισε τους Λειτουργούς του 

Τύπου, ο Γενικός Διευθυντής κ. Άνθιμος Χριστοδουλίδης, παρουσίασε συνοπτικά τα 

ορόσημα της πορείας του Οργανισμού που συμπληρώνει φέτος πενήντα δύο χρόνια 

παρουσίας και προσφοράς στο λιμενικό γίγνεσθαι του τόπου, καθώς και τις μελλοντικές 

αναπτύξεις της Αρχής. 

Σημαντικά ορόσημα στην πορεία της Αρχής αποτελούν: 

Η λειτουργία του βιομηχανικού λιμανιού Βασιλικού από το 1984, μέσω μακροχρόνιας 

συμφωνίας με την Τσιμεντοποιία Βασιλικού. 

Η κατασκευή της προβλήτας VTTV το 2014, έργο ύψους €300 εκατομμυρίων, που 

αναβάθμισε την Κύπρο σε ενεργειακό κόμβο της Ανατολικής Μεσογείου. 

Η ανάπλαση του Παλιού Λιμανιού Λεμεσού το 2014 για ελλιμενισμό αλιευτικών, 

ακτοπλοϊκών και σκαφών αναψυχής. 

Η εμπορικοποίηση των δραστηριοτήτων του λιμανιού Λεμεσού το 2017, με ένα νέο 

κεφάλαιο να ξεκινά για τον Οργανισμό, αυτό του Ρυθμιστή, αποσκοπώντας στη 

διασφάλιση της εύρυθμης λειτουργίας και της ανταγωνιστικότητας, διατηρώντας 

παράλληλα το ρόλο του Διαχειριστή. 

Η παραχώρηση της διαχείρισης του λιμανιού Λάρνακας στην εταιρεία “Kition Ocean Port” 

το 2022 και η επιστροφή της διαχείρισης του λιμανιού στην Αρχή το 2024 με απόφαση 

του κράτους. Η Αρχή έκτοτε διασφαλίζει την απρόσκοπτη λειτουργία του λιμανιού και την 

αδιάλειπτη συνέχιση των επιχειρησιακών του δραστηριοτήτων. 

Μελλοντικά έργα και αναπτύξεις 

Επέκταση λιμανιού Λατσιού 

Με προϋπολογισμό €52 εκατομμυρίων, το έργο προβλέπει προσθήκη 184 θέσεων 

ελλιμενισμού, νέες υποδομές και εξοπλισμό, καθιστώντας το λιμάνι Λατσιού το πρώτο 



«πράσινο» λιμάνι της Κύπρου, με εφαρμογή πρακτικών κυκλικής οικονομίας και χρήση 

ανανεώσιμων πηγών ενέργειας. 

Επέκταση λιμανιού Βασιλικού 

Το Υπουργικό Συμβούλιο ενέκρινε τη διατήρηση της διαχείρισης του λιμανιού Βασιλικού 

από την ΑΛΚ και την προώθηση του έργου δημιουργίας νέου βιομηχανικού λιμανιού. Με 

προϋπολογισμό κατασκευής €350 εκατομμυρίων και υποβολή πρότασης για 

συγχρηματοδότηση από την ΕΕ ύψους €38,5 εκ., το έργο προβλέπει την κατασκευή 9 

νέων κρηπιδωμάτων, κυματοθραυστών και εκβάθυνση διαύλου προσέγγισης, με 

εκτιμώμενη χωρητικότητα 1.772 πλοίων ετησίως. Η ανάπτυξη αυτή θα ενισχύσει την 

περιοχή του Βασιλικού ως βασικό ενεργειακό κόμβο της Ανατολικής Μεσογείου, με 

έμφαση στις πράσινες υποδομές και την οικονομική ανάπτυξη. 

Οι χρήσεις του λιμανιού Βασιλικού θα περιλαμβάνουν χύδην και οχληρά φορτία, αλλαγή 

πληρωμάτων, εξυπηρέτηση ενεργειακού κέντρου, ογκώδη φορτία (ανεμογεννήτριες) και 

υποστήριξη εταιρειών υδρογονανθράκων. 

Η Αρχή Λιμένων Κύπρου εκφράζει τις θερμές της ευχαριστίες προς τους εκπροσώπους 

των ΜΜΕ για την παρουσία τους, το διαρκές ενδιαφέρον τους και τον ρόλο τους ως 

θεματοφύλακες της ενημέρωσης και της διαφάνειας. 

Η εκδήλωση αυτή αποτελεί μέρος μιας ευρύτερης πολιτικής εξωστρέφειας και ενίσχυσης 

της επικοινωνίας της Αρχής με όλους τους κοινωνικούς εταίρους και φορείς. 
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